

INGLATERRA "NO SE OPODRÁ" A QUE REGRESEN LOS EMBAJADORES A MADRID

EN ESTE SENTIDO SE INTERPRETAN LAS PALABRAS DEL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE, MAYHEW

Taylor pidió la inmediata reanudación de relaciones completas con España

Washington verá con agrado cualquier iniciativa británica en este aspecto

NUEVA YORK, 3 (EFE). — GRAN PARTE DE LA PRENSA NORTEAMERICANA INTERPRETA LA DECLARACION HECHA ANOCHÉ POR EL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE, MAYHEW, EN EL SENTIDO DE QUE CONSTITUYE UN PASO IMPORTANTE HACIA EL RESTABLECIMIENTO DE RELACIONES DIPLOMATICAS NORMALES CON ESPAÑA.

El "New York Times" publica una información en primera página y la titula así:

"Inglaterra dispuesta a reanudar sus relaciones diplomáticas normales con el Gobierno de Madrid".

El corresponsal en Londres del "New York Herald Tribune", envía una crónica en la cual dice:

"El Gobierno laborista indica que está preparado para apoyar una gestión en las Naciones Unidas para restablecer los embajadores en España".

Las informaciones de los dos periódicos citados atribuyen a Mayhew una manifestación en el sentido de que el Gobierno laborista no se compromete a oponerse a una propuesta de anulación del acuerdo adoptado por la O.N.U. en 1946, respecto a la retirada de embajadores.

El corresponsal de la agencia Reuter en Washington, William Herdcastle, por su parte, comunica:

"Los Estados Unidos están conformes con la recién anunciada política británica de estudiar el restablecimiento total de la representación diplomática en Madrid, según han declarado hoy en Washington funcionarios del Gobierno. Recordaron estos funcionarios que el ex secretario de Estado, Marshall, dijo en octubre último que la política de dejar que las naciones de la O.N.U. no tuviesen representación diplomática completa, no serviría de nada y que Norteamérica apoyaría cualquier gestión para enmendar o rectificar aquella resolución de la ONU. En dicha ocasión Marshall añadió que Norteamérica no tomaría la iniciativa en ese asunto, pero con Gran Bretaña y Estados Unidos claramente a favor, hoy día, de revisar la resolución, se considera probable que una nación iberoamericana pueda iniciar tal revisión en la Asamblea general que se reunirá en Nueva York en abril próximo".

TAYLOR, DIPUTADO CONSERVADOR, PIDIÓ EL REGRESO DEL EMBAJADOR

LONDRES, 3. (EFE). — La agencia United Press da la siguiente versión sobre la interposición en los Comunes sobre España:

"El diputado conservador Charles Taylor ha dicho en la Cámara de los Comunes que Inglaterra debe hacer una de estas dos cosas: o retirar sus embajadores de todos los países del Oriente europeo o hacer que regrese a su puesto el embajador de España."

Taylor ha dicho que el desagrado respecto del régimen español no tiene relación alguna con la cuestión referente al mantenimiento de unas relaciones diplomáticas.

Taylor agregó también que Inglaterra no debe inmiscuirse en los asuntos internos de otros países. "Su política no es asunto nuestro, a menos que comprobemos que se pone en peligro la paz mundial. No me agrada el actual régimen español; me desagrada tanto como la actual administración en nuestro país. Pero sería un error de los primeros en protestar en el caso de que se produjera una revolución española basada en su desagrado ante la actual administración británica."

Dijo asimismo que durante la pasada guerra España pudo haber prestado entero apoyo a Hitler y Mussolini, pero agregó que en el caso de que hubiera dejado el paso franco a las tropas alemanas a través de su territorio, "la situación de Gibraltar hubiera llegado a ser insostenible y las fuerzas alemanas hubieran ido a través del Estrecho a África".

En apoyo de su demanda de (Pasa a la página sexta)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Viernes, 4 de febrero de 1949.

Año XIV.—Número 4.571.—Ejemplar, 0'50.

SE HABLA DE UN PACTO MEDITERRANEO

España sería invitada a integrarse en él

PARIS, 3 (EFE). — El corresponsal de "Paris Presse" comunica desde Londres que oficialmente se discute en la capital británica y en Washington la creación de un pacto del Mediterráneo que vendría a complementar el pacto del Atlántico. A los ojos de los americanos este proyecto tiene dos ventajas principales: evita tener que reunir alrededor de la misma mesa a un número excesivo de estrategas, y permite la inclusión de España en el sistema de defensa occidental.

Francia, Gran Bretaña y Portugal, si esta última acepta la invitación que se le hizo antes de la reunión de los cinco en Londres, de participar en el pacto del Atlántico, suscribirán a la vez el pacto del Atlántico y el pacto del Mediterráneo. Italia, que no ha sido invitada a participar en el pacto de Bruselas, ni en el del Atlántico, a causa de que su Gobierno se resiste a forzar con más cargos sus gastos militares, formaría parte del pacto del Mediterráneo, solamente. Igualmente (Pasa a la página sexta)

Exito de Carrasco Díaz en Sevilla

SEVILLA, 3 (CIFBA). — El pintor granadino, F. Carrasco Díaz ha obtenido un éxito ante el público sevillano con su exposición de arte. En esta abundan los motivos granadinos y, concretamente, alpujarreños. La exposición de dicho artista la ha patrocinado el Centro Artístico de Granada.

EL GOBERNADOR CIVIL, EN DURCAL



El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, asistió ayer en Durcal a la inauguración del nuevo mercado de la localidad.—(Fot. SANZ).

Estuvo en Durcal el Gobernador civil y Jefe provincial

Inauguró un mercado y presidió la procesión de San Blas

El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, se trasladó ayer tarde al vecino pueblo de Durcal, invitado por aquel Ayuntamiento con motivo de las fiestas patronales y de la inauguración del nuevo mercado, a cuya construcción ha contribuido el Gobierno civil.

El señor Gobernador civil y Jefe provincial, a quien acompañaban sus secretarios, señores Hornillos y Fernández Amigo, fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte del vecindario.

El señor Fernández-Victorio asistió al acto de inauguración del mercado, que fué bendecido por el señor cura párroco de San Andrés, de Granada, señor Ponzo de León, y más tarde presidió la solemne procesión del Patrono de la localidad, San Blas, en unión de las autoridades locales.

Terminada la procesión, el señor Gobernador civil estuvo en el Ayuntamiento, donde el alcalde le expresó su gratitud por su visita y por el interés con que se preocupa de todos los problemas de la provincia. Añadió que el Ayuntamiento de Durcal había (Pasa a la página sexta)

Comenzó la vista del proceso contra el cardenal Mindszenty

DIOSE LECTURA EN SEGUIDA A UNA SUPUESTA CARTA DE ESTE «CONFESANDOSE» CULPABLE

CON EL COMPARTEN EL BANQUILLO OTROS SEIS ENCARTADOS

pando cinco bancos, y en último término los funcionarios gubernamentales, entre ellos Gabor Peter, jefe del "AVO".

A la derecha del cardenal estaba sentado su abogado defensor, doctor Kalnah Kiczko, que hasta ahora era un abogado desconocido, y existen contradicciones sobre si ha sido designado de oficio o elegido por el cardenal.

A la izquierda del banquillo de los acusados, sobre una plataforma, se encuentra la acusación, presidida por el doctor Gyula Alapi y Martor Bodonya, que se han encargado de casi todos los casos importantes, desde que están en el poder los comunistas.

Los otros seis acusados que comparten con el primado de Hungría el banquillo de los acusados, son: doctor Justin Bayanai, secretario del cardenal; príncipe Paul Esterhazy, que antes de la guerra era el más rico terrateniente de Hungría; Miklos Nagy, secretario del grupo de Acción Católica; doctor Bela Ispanky, sacerdote, y doctor Laszlo Toth, jefe de la Prensa católica antes de la liberación de Hungría.

Después de rechazada la petición del cardenal pidiendo que su caso fuese separado de los otros seis encartados, se concedió un pequeño descanso a la Sala, y reanudado el juicio, el cardenal ocupó el lugar destinado (Pasa a la página sexta)

LOS ACTOS DE AYER EN DURCAL



El Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, con las autoridades de Durcal, presidiendo la procesión de San Blas, Patrono de aquel pueblo.—(Fot. SANZ).

FIESTA ONOMASTICA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID, 3. (CIFRA).— Hoy celebró su fiesta onomástica el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

Con tal motivo han desfilado por su despacho los subsecretarios del ministerio, altos jefes y personal del departamento, para testimoniarle su felicitación.

Sigue el temporal de nieve en Estados Unidos

Comarcas enteras son abastecidas por avión

CHICAGO, 3 (EFE). — Se pronostica un nuevo temporal de viento y nieve en la región meridional de los Estados Unidos. Gran número de niveladoras o palas mecánicas de Ejército siguen abriendo paso entre la nieve para dejar expeditos los caminos y vías de abastecimiento. Se informa que en las últimas veinticuatro horas se ha llevado auxilio a 6.863 personas. Centenares de soldados, máquinas y aviones son empleados en la lucha por aliviar la penuria de los Estados castigados por el temporal.

Una nevada sin precedentes en Arizona y Dakota del Sur ha aislado a miles de indios y numeroso ganado lanar. En Texas y en el Lejano Sur se frío anormal ha puesto en peligro las cosechas de verduras y frutas cítricas.

En sexta: Un artículo de Fernández-Flores

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Aprobó el Ayuntamiento el proyecto general de reforma de la ciudad. Mañana se reunirá por última vez.

—Mil mantas distribuirá hoy la Campaña de Invierno entre los necesitados.

—Firma de la escritura de compra del local donde se construirá la Casa del Niño Jesús.

NACIONALES

Se efectuó el entierro de los restos de obispo de Vitoria.

—Homenaje pos-

LOCALES

tumo de Córdoba al señor Cruz Conde.

—Condecoraciones portuguesas al obispo y al alcalde de Madrid.

EXTRANJERAS

Inglaterra no se opondrá al restablecimiento de relaciones totales con España.

—Comenzó en Budapest la vista de la causa contra el cardenal Mindszenty.

—Se habla de un Pacto del Mediterráneo al que sería invitada España.

—Truman rechaza

LOCALES

categoricamente la "invitación" de Stalin. Toda negociación diplomática habrá de hacerse dentro de la O. N. U.

—Sigue el temporal de nieve en Estados Unidos.

—Churchill hace un fervoroso elogio de la Unión Occidental.

—Lange propugna la inmediata inclusión de Noruega en el Pacto del Atlántico.

—Un general y otras catorce personas detenidos en Praga por una supuesta conspiración.

CONDECORACIONES PORTUGUESAS, AL OBISPO Y AL ALCALDE DE MADRID

MADRID, 3 (CIFRA). — En la Embajada de Portugal en Madrid se ha celebrado el acto de imposición, en nombre del Gobierno portugués, y por el embajador del país vecino, señor Carneiro Pacheco, de la gran Cruz de la Orden de Cristo al Excelentísimo señor Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, don Leopoldo Eljo Garay, y la gran Cruz de la Orden de Beneficencia al alcalde de Madrid, don José Moreno Torres.

AUN NO SE POSEE LA «SUPERBOMBA» ATOMICA

WASHINGTON, 3 (EFE). — David Lillenthal, presidente de la Comisión de la Energía Atómica de los Estados Unidos, declaró ante la Comisión conjunta del Senado y de la Cámara de Representantes para la Energía Atómica, que las bombas atómicas norteamericanas "han sido mejoradas considerablemente, pero que aún no se posee la super bomba".

(VEA LA SEXTA PAGINA)

Apuntes DE LA CIUDAD

CREO sinceramente que cuando nos interesa de verdad el hogar es cuando volvemos a él y comenzamos a gustar de las cosas a partir del momento en que recomenzamos. Acaso por eso yo no he podido curarme aún de mi infancia, y es que, en realidad, todas las cosas, cuya expresión perseguimos, yacen en el silencio vehementemente que las agitó.

Cada DIA con su tema

A la orilla de un pobre río creció mi niñez. Un río de estrecho cauce, empotrado entre dos cerros grises y ariscos. En invierno, y no siempre, alborotaba lo suyo, pero en verano se extenuaba en un hilillo que no podía satisfacer al sediento páramo que se extendía al pie de las faldas serranas. Tan ingrata era la primavera, que todos los consuelos de aquellos mis primeros años, estuvieron siempre a la sombra de la media docena de chopos que se alzaban en el nacimiento del río. Era aquel pequeño oasis el punto de atracción de todas nuestras excursiones domingueras. Allí veo a mis amigos con sus meriendas y con los cuentos de Salgari y las novelas de Julio Verne. Allí veo a mi mismo. Miraba al río —¿qué vería en el espejo de sus aguas?—. Veía mi infancia perdida, mi tiempo transido, mis ilusiones desengañadas. ¡Ah, qué triste es la vida! Todo pasa y, sin embargo, al final de los ríos está siempre el mar, el Océano. Un dulce cántico azul siempre el oscuro rostro del tiempo. Si; ahora me parece escuchar ese canto, esa íntima invitación a la vispera de lo esperado, ese preludio del deseo. Mi niñez se la había llevado aquel pobre y lamélico río y está ya lejos, muy lejos, detrás del mar, llorando por volver a su punto de origen, como si todavía fuese posible que el río torciera su corriente y sus aguas volvieran a la cuna humilde, entre los pedruscos y los helechos.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Ayuda Juvenil.—Se pone en conocimiento de los camaradas becarios del distrito, que en la Administración provincial están al cobro las correspondientes becas del mes de diciembre último.

Al mismo tiempo se ruega a los camaradas Francisco Zafio Robles, Jaime Vidal Vidal y María Jesús García González, pasen por el Servicio de Ayuda Juvenil para tratar de un asunto relacionado con el cobro de sus becas nacionales.

Citación.—Se cita para hoy y mañana, de seis a ocho de la tarde, en el Departamento de Sanidad —plaza de los Campos, 17, segundo piso— a todos los camaradas que durante la pasada campaña asistieron a la estación preventorial de Almuñécar a fin de comunicarle un asunto de gran interés.

Arte y artistas

Villar Yebra ha experimentado una sacudida tardía pero fecunda

Villar Yebra ha decidido en los últimos meses de trabajo el comienzo de una nueva etapa en su vida artística. En la exposición que actualmente celebra en el Centro Artístico están frente al espectador dos tendencias: la que se lanza hacia lo retrospectivo, y la que mira al futuro. La primera envuelve, como es natural, las obras hechas en primer lugar y la segunda acoge a las posteriores, producidas casi todas desde el otoño último.

Recordamos que, a través de las ya numerosas veces que Villar ha mostrado su obra al público, sólo hemos podido decir que era un buen dibujante revestido de un bien probado tesón y de una vocación no peor probada. Hoy podemos decir algo más: aquel tesón por la plasmación constante y pacienzuda de rincones gosados con modo casi fotográfico, no era otra cosa que el producto de una timidez ante los verdaderos problemas de la pintura. Y era esa misma timidez la que le impedía acometer de una vez el ataque a dichos problemas y que tenía una consecuencia: la de haberle hecho estar estancado durante algunos años, de los que le ha salvado sólo su gran afición.

Casi de pronto, ha experimentado una sacudida y ha puesto corazón donde antes sólo había constancia. Producto de ello ha empezado a ser un pequeño conjunto de obras más cálidas, como las acuarelas "Veja parroquia" (15), a nues-

tro parecer la mejor de la exposición; "El Campillo" (19), "Vespera" (20) y "La tortuga" (28), tema éste que apunta un deseo de modernizarse y de alejarse con la acuarela campos difíciles y atractivos.

Entre los óleos, "Otoño" tiene, tanto por el tema como por la forma, cualidades que deben satisfacerle. En conjunto, son mejores las acuarelas y esto es lógico, sabiendo que sus hermanas de ténico, las aguadas, han sido el amor primero de Villar Yebra; por eso, aún se nota la influencia de éstas en algunos trozos —los más viejos— de la obra acuarelista del pintor.

Como la exposición ha sido montada cuando Villar es aún presa de la sacudida tardía pero fecunda, muéstrase en ella la doble tendencia que hemos anotado al comenzar.

F. GIL TOVAR.

Usted DEBE SABER que...

... todos los días, hasta el 15, deberán los transportistas retirar del Sindicato el cupo inicial de gasolina y gas-oil para camiones.

... la sobretasa postal de cinco céntimos se aplica también a las cartas del servicio interior.

... el día 28 terminará el plazo de contrastación periódica anual de medidas y aparatos de pesar.

... Se anuncia la oposición para cubrir la cátedra de Historia del Derecho español de la Universidad de Granada.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

4 DE FEBRERO DE 1924

Fué detenido un individuo, por haber subido en cinco céntimos el precio del pan. El hecho fué acogido con satisfacción por el público, pues el problema entre los panaderos que tratan de elevar el precio del pan y la población civil aún no ha sido resuelto.

—Se celebró en Praga una reunión del Congreso internacional número, a la que asistieron varios delegados españoles.

—La Comisión provincial no pudo celebrar su acostumbrada reunión por no haber acudido a la primera cita suficiente número de diputados.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87'90; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 111; Amortizable, 4 por 100, 1908, 87'75; Amortizable, 3 por 100, 1928, 89'75; Amortizable, 4 por 100 (1.º octubre 1945), 100'75; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 101; Amortizable, 3 y medio por 100, (1 enero 1946), 91'90.

ACCIONES. — Banco de España, 380; Banco Central, 290; Banco Hispano Americano, 325; Compañía Menemora, ordinarias, 176; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 145; Compañía Telefónica, ordinarias, 145; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A., 89'75; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B., 88'50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C., 62.

¿Os divierte el teatro guifol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Leche condensada para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar, las cantidades de leche condensada que para racionamiento de infantiles les han sido adjudicadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 22, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 23 al 45, de don Francisco Contreras Palma; del 46 al 64, de los señores Luis Gómez y Hermoso; del 65 al 84, de los señores Jiménez y Olea; del 85 al 105, de don Bernabé López Cepas; del 106 al 115, de don Juan Muro Sáenz; del 116 al 124, de los señores José Muro y Compañía; del 125 al 143, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 144 al 171, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Alubias para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas deberán retirar las cantidades de alubias que para racionamiento le han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 26, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 27 al 50, de don Francisco Contreras Palma; del 51 al 67, de don Luis Gómez y Hermoso; del 68 al 91, de los señores Jiménez y Olea; del 85 y del 92 al 100, de don Bernabé López Cepas; del 101 al 116, de don Juan Muro Sáenz; del 117 al 134, de don José Muro y Compañía; del 135 al 145, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 146 al 171, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Venta de un solar. — Por el Patronato de la Fundación "San Francisco Javier y Santa Cándida", instituida en esta capital, se ha promovido expediente para la venta en pública subasta notarial de un solar de su propiedad sito en la calle de Alhambra, con vueltas al Camino de Ronda.

Y en cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, de conformidad con lo establecido en el artículo 57 de la vigente Instrucción de Beneficencia particular, de 14 de marzo de 1899, se concede audiencia por veinte días a los interesados en los beneficios de la referida fundación, para que puedan durante dicho plazo formular las reclamaciones que estimen pertinentes a su derecho, en relación a la fines que se pretende ensayarse.

Lo que se hace público para conocimiento de los representantes de la referida fundación e interesados en sus beneficios, los cuales tendrán de manifiesto en esta Junta Provincial de Beneficencia el referido expediente, a los efectos antes indicados.

JEFATURA AGRONÓMICA

Distribución de gasolina y gas-oil. — Nuevamente se pone

en conocimiento de los agricultores de esta provincia que hayan solicitado cupo de gasolina o gas-oil para el actual mes y no hayan suscrito aún la ficha correspondiente en el surtidor, que deseen retirar el carburante concedido por esta Jefatura Agronómica, deberán hacerlo antes del día 8 de los corrientes, bien entendido que pasada dicha fecha se considerará como que renuncian a dicho cupo.

MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Dirección de la correspondencia. — Se hace saber a todos los socios de este Montepío nacional, ya sean empresarios o beneficiarios, que desde hoy deberán dirigir toda la correspondencia a esta Delegación provincial, cuyas oficinas provisionales radican en Azacayes, 5; haciéndoles saber que muy en breve, y previo aviso en la Prensa local, se abrirá una sección de información donde se facilitarán los datos necesarios, sin perjuicio de que se cursen a las empresas instrucciones por escrito, para que los difundan entre sus respectivos empleados.

MONTEPIO DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Abono de jornales perdidos. — Se pone en conocimiento de todos los asociados a este Montepío, que de acuerdo con lo dispuesto en el apartado g) del artículo sexto de la orden ministerial de 24 de julio de 1943 ("Boletín Oficial del Estado" de 5 de agosto), y de conformidad con lo prevenido en la orden de 29 de diciembre ("Boletín Oficial del Estado" del 22 de enero último), a partir del primer día de enero de este año, el abono del cincuenta por ciento de los jornales perdidos a consecuencia de lluvias corre a cargo de los empresarios, quienes serán los encargados de dar orden de suspensión en el trabajo, pagando a sus respectivos obreros estas indemnizaciones en los mismos días y condiciones que existan para el pago de los salarios normales.

Asimismo se advierte a las empresas que para compensar las obligaciones anteriores, se reduce la cuota patronal a favor del Montepío en un medio por ciento, en virtud de lo cual, a partir de la fecha indicada, es decir, al realizar el abono de las cuotas correspondientes al pasado mes de enero, sólo ingresarán en la cuenta corriente de este Montepío, en concepto de cuota patronal, el cinco y medio por ciento de los salarios satisfechos a sus trabajadores, sin que la cuota de estos últimos sufra modificación. El haber o salarios que han de servir de base para la liquidación de estas cuotas será el señalado por la legislación vigente para los seguros sociales obligatorios, advirtiéndose por último que cuando las empresas no retuviesen las cuotas de sus trabajadores o no les

ingresasen con sus correspondientes aportaciones dentro de los plazos debidos, el importe de ambos y del recargo por demora, será a su cargo exclusivo.

Aviso a los que desempeñan cargos de dirección. — Se hace saber a las personas que desempeñan en las empresas los cargos de gerencia, dirección o alto gobierno, a quienes se refiere el artículo séptimo de la vigente ley de contrato de trabajo, que con arreglo a lo dispuesto en los estatutos de este Montepío, aprobados por orden de 29 de diciembre último y publicados en el "Boletín Oficial del Estado" de 29 de enero, podrán pertenecer a esta institución como socios beneficiarios voluntarios, siempre que aporten a su exclusivo cargo las cuotas patronal y obrera correspondiente, previa solicitud que deberá cursarse a la Junta rectora nacional a través de esta Delegación provincial dentro de un plazo de sesenta días a contar desde la expresada fecha del 29 de enero para los que ya desempeñasen dichos cargos, o dentro de un plazo equivalente, a partir del día en que comience su desempeño, para los que en el futuro sean nombrados. Una vez adquirida la condición de socio beneficiario, la dicha condición será irrenunciable mientras se mantengan encuadrados en actividades laborales comprendidas en estos estatutos.

Premios por nupcialidad. — Habiendo dispuesto los nuevos estatutos de este Montepío que los premios por nupcialidad, consistentes en mil quinientas pesetas, se abonen a los interesados en el acto mismo de la ceremonia matrimonial, se advierte a los mismos que en lo sucesivo deberán cursar sus solicitudes con una antelación mínima de quince días al proyectado enlace, advirtiéndose previamente al lugar y hora del mismo.

EN EL TIEMPO
DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima de ayer, 12'4 grados, a las 14'30; mínima, 1'4 grados a las 8'20; presión atmosférica, 908'6 milibares; recorrido del viento, 15 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 8'15 y se pone a las 18'44.

ANUNCIO
VOLUNTARIADO DE AUTOMOVILISMO
Ingresando en Automovilismo, al mismo tiempo que cumplis tu compromiso militar, adquirirás una sólida capacitación profesional. Talla mínima, 1'650 metros. Informes: Parque de Automovilismo de Granada (Diarios Oficiales del Ejército), números 193 y 247; "Boletín Oficial del Estado" número 244, año 1947. Instancias, hasta el día 31 de marzo.

ENSEÑANZA y EDUCACION

ESCUELA DEL MAGISTERIO.

Exámenes.—Se advierte a los alumnos y alumnas matriculadas en este Centro, en la actual convocatoria de febrero, que los exámenes darán comienzo el próximo lunes, a las diez, con la asignatura de labores.

En el tablón de anuncios de esta Escuela se anunciarán oportunamente los de las demás asignaturas.

ASOCIACION DE EX ALUMNOS ESCOLARIOS

Viaje a Málaga.—Se advierte a los miembros de esta Asociación, que la Sección de Actividades organiza un viaje a Málaga el próximo día 20, en autobús, para los asociados que antes lo soliciten. El número de plazas es muy limitado, pudiendo inscribirse hasta el día 10, inclusive, bastando para ello con telefonar al colegio de la Orden.

RELIGION

SANTORAL.— Santos Andrés Corsino, obispo; Eutiquio, Aquilino, Donato, Gelasio, José de Leonisa; Teófilo, mártires. Beato Juan de Brito.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa María Magdalena.

Hoy es primer viernes de mes. EN EL SAGRADO CORAZON.—Mañana comenzarán los cultos de los primeros sábados de mes en honor del Purísimo Corazón de María. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con exposición del Santísimo y meditación dirigida por el Rvdo. P. Juan Murillo.

EN SAN CECILIO.—Hoy, viernes, adoración del Cristo de los Favores por la Hermandad de su nombre. Por la mañana, a las nueve y media, misa en la capilla, y por la tarde, a las siete, vía crucis y ejercicio de las Cinco Llagas. La capilla estará abierta de siete a once y de seis a ocho, para que los devotos puedan besar los pies de la venerada imagen.

PALACIO ARZOBISPAL

CONSTITUCION DE LAS COMISIONES DIOCESANAS DE APOSTOLADO LITURGICO Y MUSICA SACRA

El "Boletín Oficial del Arzobispado", en su número de este mes, publica un decreto por el que se constituyen y regulan las Comisiones diocesanas de Apostolado litúrgico y Música Sacra, a fin de que se cumpla todo lo legislado en este orden por la Sede Apostólica.

Dichas comisiones tendrán por objeto promover la vida litúrgica en la diócesis con la conservación de las legítimas costumbres; procurar el decoro de los templos, sagrarios y altares; procurar que el pueblo cristiano participe activamente en la liturgia; y promover la formación litúrgica y piadosa de los servidores del altar en las parroquias.

Sus miembros estarán autorizados para inspeccionar, advertir y amonestar en esta materia, y si no fueren atendidos, tienen el grave deber de elevar la correspondiente denuncia al señor Arzobispo.

La Comisión de Música Sacra procurará que se observen las normas de la Iglesia en relación con el canto y la música; promoverá la participación de los fieles en el canto; fomentará el canto religioso popular, y la formación de coros infantiles y de jóvenes varones, y, finalmente, aprobará las composiciones que se hayan de interpretar en el culto divino.

LA IGLESIA DE CARTUJA, VINCULADA AL SEMINARIO MAYOR

Por decreto del señor Arzobispo, la Iglesia de Santa María de la Asunción (Cartuja), ha sido vinculada al Seminario Mayor, siendo su rector el mismo de este centro docente.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

COMPRAS

COMPRO ropa usada. Voy a domicilio. Reservadísimo. Elvira, 77, bajo.-Mateo Sánchez. (25)



PERDIDAS

GAZAS graduadas con armadura de plásticos blanco, desde el "cine" Allstar a calle San Antón. Se gratificará su devolución en Azuma, 5 (Barrio Figares). (126)

MORAL VILCHEZ

TRASPASOS: Farmacia, comestibles, fondas. VENDE: Fábrica de confecciones. Chale. Casas. Visitas. — Puentezuelas, 2.

SOLAR.—¿Desea construir su casa? **MORAL VILCHEZ** le ofrece 9 parcelas de tierra 500 metros cada una, entrega solo 7.500 ptas. y resto un año, hasta 15 mil ptas., cerca tranvía Cervantes. Otra, en 500. — MORAL VILCHEZ. — Puentezuelas, 2. (127)

TRABAJO

¿DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escriba: Horizonté, Barco, 33, Madrid. (93)

ENVIAMOS provincias cien direcciones fábricas, industrias que precisen representantes, reembolso quince pesetas. A partido, 9035, Madrid. (128)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la lista.

Suscríbase a PATRIA

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

MAS TODAVIA QUE EL PROCESO KRAVCHENKO HA INTERESADO EN PARIS UN COMBATE DE BOXEO

El famoso autor de «Yo escogí la libertad» no ha dicho nada nuevo contra el comunismo

Por **MANUEL DE AGUSTIN**
 (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 3. —Anteayer noche, cuando redactaba estas líneas, tenía delante de mí la edición extraordinaria de "France Soir". Como todos los periódicos de la tarde que se publican en París estaba lleno de grandes titulares encabezando un reportaje fotográfico que causaría la envidia de cualquier "vedette" de Hollywood. Naturalmente, la causa de esta edición suplementaria no es el proceso Kravchenko. Por tal motivo, hoy, los avispados comerciantes de la Prensa francesa apenas si publicaban algo más de lo ordinario. La publicidad que precedió a este altercado político-judicial le hizo más mal que bien. Hoy habrá en el palacio de Justicia quizá el único momento emocionante de la parodia, cuando la primera ex-esposa del antisoviético autor declare en contra del antiguo marido, enviada por los resentidos bolcheviques de Moscú. Pero la atracción es vulgar y mezquina, sujeta al malsano placer del chismorreo. Fuera de lo político en este aspecto el proceso de Oriente contra Occidente, como algunos lo bautizaron pomposamente, carece de base.

Ni los comunistas franceses han logrado demostrar a Kravchenko que pertenece al Servicio Secreto americano, ni que su libro lo hayan escrito otras personas; ni él aporta nada nuevo en su declaración de cuanto dijo contra el régimen de la U.R.S.S., que es archiconocido, como cuanto dato añadan los testigos. Hasta hoy, cualquier lector español podría enriquecer con detalles interesantísimos los relatos sobre el terror rojo que en España también hemos sufrido.

Tampoco la maniobra política del Kremlin ha merecido honores extraordinarios. Stalin, con sus declaraciones al periodista americano de la tercera agencia mundial, logró sembrar el desacuerdo o el miedo entre los Gobiernos de los países escandinavos. Hizo fracasar la conferencia de Oslo, donde unos creen que su puesto está al lado del resto de Europa y otros prefieren permanecer al margen de la disputa. Molotov, dando publicidad a la última martingala hecha con palabras de paz, quizá logre crear la duda en ciertos espíritus ingeniosos aparentando que los comunistas desean llegar a un acuerdo pacífico con el mundo.

EL BOXEO, MAS FUERTE QUE LA POLITICA
 Pero repetimos que todo esto careció anoche de fuerza ante la severa administración del periódico parisino. Lo que le impulsó en esta época de escasez de papel a una tirada especial de cien mil ejemplares fue un combate de boxeo. Veinte mil espectadores se reunieron en el palacio de los Deportes. Siete millones de francos constituye la cifra recaudada en taquilla. Charron, "el Terrible", se enfrenta a Stock "el Duro" y ni Queuille, Kravchenko, Stalin o cualquier otro señor es capaz de levantar en la Francia de 1949 siete millones, veinte mil personas, una edición especial de los periódicos y tanto y tanto interés.



Deben los hoteleros suministrar la información que se les pida desde el extranjero

Nota de la Dirección General de Turismo

La Dirección General de Turismo facilita la siguiente nota: "Buen número de agencias extranjeras de viajes se han dirigido a esta Dirección General para señalar el hecho de que los hoteleros españoles no contestan a las demandas de información que se les hacen con el objeto de reservar habitaciones para expediciones turísticas que deben visitar nuestro país en 1949.

Con tal modo de proceder, inadmisiblemente en absoluto, entrafía, además, una verdadera traición a importantes intereses nacionales, por los cuales este organismo viene obligado a velar, se advierte a todos los hoteleros de Granada y su provincia que después de este aviso la Dirección General de Turismo propondrá a la superintendencia la imposición de sanciones de cuantía máxima a todo industrial hotelero que deje de contestar puntual y cumplidamente cuantas peticiones reciba del extranjero en demanda de informaciones sobre precios, o de otro orden.

La Oficina de Información de la Dirección General del Turismo (Casa de los Tiros) dará toda clase de facilidades para la traducción y contestación de correspondencia en idiomas extranjeros".

Sociedad

OPERADO
 Con todo éxito le ha sido practicada por el ilustre cirujano don Enrique Hernández una difícil operación quirúrgica a nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Francisco Barrios. Vivamente deseamos su restablecimiento.

PROFESOR MERCANTIL
 En la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, ha obtenido, tras excelentes ejercicios de revisión, el título de profesor mercantil nuestro particular amigo don Aurelio García Jiménez.

En Guadix fué inaugurado un taller de formación profesional

Mensaje de hermandad del Ayuntamiento accitano al de Buenos Aires

(De nuestra Redacción especial) GUADIX. — Esta mañana se ha celebrado el acto de inauguración del taller de formación profesional instalado en una sala del Seminario por iniciativa del señor obispo, doctor Alvarez Lara y merced a un importante donativo del ministerio de Trabajo.

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías y numeroso público.

Mensaje a Buenos Aires. — El alcalde de Guadix ha enviado un mensaje de hermandad al intendente de Buenos Aires, acompañado de un ejemplar, fuerosamente encuadernado, de la historia del obispado de Guadix - Baza.

Capota una avioneta en San Javier (Murcia)
UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE
 MURCIA, 3. (CIFRA). — Se ha producido un accidente de aviación en el campo de aterrizaje de la Academia general del Aire, enclavada en San Javier, en el que resultó gravemente herido el teniente José Javier Arancibia Resinas y muerto el cabo mecánico José Ruiz Ruiz. Dichos aviadores tripulaban una avioneta "Duges" en período de pruebas, teniendo la mala fortuna de que al aterrizar en el campo capotase el aparato. El cabo de Aviación era natural del pueblo de Beniján, de esta provincia.

Firma de la escritura de compra del edificio de la "Gota de Leche"

EN SU SOLAR SERA CONSTRUIDA LA FUTURA CASA DEL NIÑO JESUS
 En el despacho oficial del presidente de la Audiencia se celebró ayer el acto de firma de la escritura de compra del local donde hoy se halla instalada "La Gota de Leche", y en cuyo solar se construirá en plazo breve el nuevo edificio destinado a Casa del Niño Jesús —antigua Gota de Leche— comedor de madres lactantes, consultorios de niños, escuela maternal y guardería infantil.

Asistieron al acto el presidente de la Audiencia, señor Gómez Morales; alcalde, señor Gallego y Burín; excelentísima señora de González-Badía; excelentísima señora duquesa de San Lorenzo; ilustrísimas señoras de Gallego y Burín, de Pérez Pozuelo y de Saura Pacheco; hermanas de San Vito; hermanas de Paula que regentan dichas instituciones, y los señores Galdó Villegas, Méndez —don Antonio—, Valenzuela y Simancas Señán.

Un rojo español, presunto asesino de once franceses
 MARSELLA, 3. (EFE). — En agosto de 1944 se descubrieron en esta ciudad once cadáveres que estaban acurrucados a balazos. En febrero de 1948 fué detenido como sospechoso Marcel Garzeta, quien interrogado por la policía, acusó a su jefe, el español exiliado Ramón González quien, a su vez, fué detenido en Perpignan en el mes de diciembre último. González, sobre quien recaen graves acusaciones, niega energicamente su participación en los asesinatos y echa la responsabilidad sobre Garzeta.

Discute con su mujer y la arroja al mar
Esc. arecimiento de un crimen en San Sebastián
 SAN SEBASTIAN, 3. (CIFRA). — En la playa de Biarritz ha sido encontrado el cadáver de una mujer, cuyas señas coincidían con las de una vecina de Rentería que desapareció hace varios días. Las gestiones realizadas por la policía francesa han dado como resultado su identificación. Se trataba efectivamente de Luisa Beltrán Ruiz de Alda, vecina de Rentería. Desde los primeros momentos fué detenido el marido de Luisa, llamado Luis Castellanos del Valle, quien insistentemente negaba su participación en la desaparición de su esposa, pero abrumado por las pruebas conseguidas por la policía, ha terminado confesando que el día de la desaparición estuvo con su mujer en el paseo de José Antonio Primo de Rivera, de esta capital. Hubo una violenta disputa entre los esposos y Luis arrojó a su mujer desde la barandilla de la primera tonada del citado paseo, al mar. La corriente arrastró el cadáver de la víctima hasta la playa de Biarritz, donde ha sido hallada.

DE ESTE TIEMPO

Los cuatro puntos de la paz norteamericana

Comentada, el día anterior, la primera parte del discurso de toma de posesión del 33 presidente de los Estados Unidos, quiero hacer hoy un breve resumen y repaso de su parte media y final. A continuación de su condena del comunismo, el presidente Truman resume la postguerra, y preciso es reconocer que se muestra satisfecho y optimista de su balance político. El programa de ayuda económica norteamericana, "esfuerzo sin precedente, para dar vigor y fortaleza a la democracia de Europa, para que los pueblos libres de este continente puedan ocupar de nuevo el lugar que les corresponde al frente de la civilización y contribuir, una vez más, a la seguridad y bienestar del mundo", ha servido, según el presidente Truman, para llevar una esperanza nueva a la Humanidad; para hacer retroceder a la desesperación y al derrotismo, y para hacer salvar, de la pérdida de su libertad, a muchos países de Europa. Ante tan buenos resultados obtenidos, el programa de paz y de libertad democrática, para los años venideros, cristalizará en los cuatro puntos de la paz y que, en resumen, son los siguientes: continuar prestando apoyo a las Naciones Unidas en busca de reforzar su autoridad y de aumentar su eficacia. Continuar con el programa de recuperación económica mundial, apoyando, ante todo, la recuperación económica de Europa, porque "el restablecimiento económico y la propia paz dependen del resurgimiento del comercio mundial. Fortalecer a las naciones amantes de la paz contra los peligros de la agresión, camino ya emprendido al elaborar, con cierto número de países, un acuerdo conjunto para robustecer la seguridad internacional, con la finalidad de dar prueba inequívoca de la determinación, de tales países, de hacer frente a cualquier ataque venga de donde venga, y porque, ante la seguridad de una réplica arrolladora y armada de los países libres, cualquier ataque armado es muy posible que no llegara a producirse. Y finalmente, lanzarse a un nuevo

paz, los sindicatos ingleses se alarman por el proyecto de recuperación industrial de la Alemania occidental y piden a sir Stafford Cripps, canceller del Exchequer, que intervenga, no en pro de los intereses de Occidente, ni de los intereses de la democracia universal, sino en pro del beneficio e interés de los exportadores de la Gran Bretaña. Y el derrotismo y la desesperación no han ganado terreno en España, ni hemos perdido nuestra libertad, no a consecuencia de los esfuerzos norteamericanos, sino pese a ellos y en gracia a nuestra firme voluntad de vivir y de ser. Y mientras el presidente Truman se esfuerza, y pretende esperar al mundo, con la O.N.U., todo el mundo sabe que, desde que terminó oficialmente la guerra no hemos disfrutado de una paz real, y que la eficacia del elevado organismo internacional ha sido prácticamente nula. Y mientras habla de armar a las naciones libres amantes de la paz, y de que ya está elaborando un pacto de defensa que, preparando la guerra logre la paz, una nación libre, nórdica y occidental, está remisa en suscribir tal pacto por culpa del desprestigio de Occidente, y una nación tan libre como la que más, tan occidental y tan cristiana como todas juntas, España está aún al margen de tal pacto, y ha sufrido y sufre persecución injusta y cruel por el Occidente cristiano. Y en cuanto a la influencia económica de los Estados Unidos, por generosa que pretenda ser, o que en realidad lo sea; por desinteresada que sea la intención de ayudar a los países miserables y atrasados, lo cierto es que millones de hombres, convencidos por la falsa filosofía del comunismo, o convencidos por la propia nacional filosofía, ven en ella una amenaza a su independencia y libertad, y la califican de imperialismo norteamericano, al que combaten de todas las maneras y en todas las partes que lo pueden combatir.

Que Dios conceda éxito a la buena intención de Harry S. Truman para sus cuatro años presidenciales futuros. Pero que Harry S. Truman dé con el mazo y no se limite a rogar la ayuda del creador y, sobre todo, que viva la realidad actual y próxima del mundo con los pies bien firmes en el suelo, porque el bien intencionado optimismo sólo, en las más decisivas ocasiones, no sirve para nada, o servir para prenderle fuego a la mecha de las catástrofes. Y perdón por haberme extendido tanto; pero lo que quería decir no me cabía en menos líneas, y aún no he tenido más remedio que dejarme cosas en el tintero.

HERNANDEZ NAVARRO

D. O. M.
 +
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA JULIA CRUCES Y CRUCES
 Viuda de don Marciano García Chamorro
 Que falleció en Loja, el día 3 de febrero de 1949, a los 68 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Julio Aneas Martín; sus desconsolados hijos, don Marciano, doña Laura, doña Lucrecia y don Manuel García Cruces; hijos políticos, don José Espejo, don Francisco Palmero, don Julián Ruiz, doña Josefa Nieto y doña Eulalia López; nietos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, día 4, a las dos y media de la tarde, y al funeral que se celebrará en la iglesia de la Encarnación, de Loja, el día 12 del corriente, a las diez de la mañana, y misa de réquiem en la parroquia de Santa María Magdalena, de Granada, por lo que los vivirán muy agradecidos.

Loja, 4 de febrero de 1949.

D. O. M.
 +
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña María Victoria Alcázar Gutiérrez
 Que falleció el día 3 de febrero de 1949, a los treinta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Su afligido esposo, don José María Méndez Jiménez; sus hijos, doña María Gloria y don José María; padre, don Benjamín Alcázar (ausente); madre política, doña María Jiménez Molina y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, San Diego, 20, favor por el cual los vivirán muy agradecidos.

Granada, 4 de febrero de 1949.

MERCADOS

FRUTAS. — Peros, 12 pesetas kilo; peras, 14; chirimoyas, 7 y naranjas, 2.
 HORTALIZAS. — Alcachofas, 6 pesetas kilo; habas, 3; cebollas, 1; tomates, 2,50; coliflor, 2,50, y colis, 1.
 OTRAS. — Boniatos, 2 pesetas kilo; batatas, 5 y patatas, 1,65.
 PESCADOS. — Boquerones, 6 pesetas kilo; jureles, 8; rape, 12; lubas, 8; pilotes, 8; pescada, 17; lisa, 8; calamares, 14; rublos, 8, y chanquetes, 15.
 MARISCOS. — Gambas, 3 pesetas kilo y almejas, 1,75.

MERCADOS

FRUTAS. — Peros, 12 pesetas kilo; peras, 14; chirimoyas, 7 y naranjas, 2.
 HORTALIZAS. — Alcachofas, 6 pesetas kilo; habas, 3; cebollas, 1; tomates, 2,50; coliflor, 2,50, y colis, 1.
 OTRAS. — Boniatos, 2 pesetas kilo; batatas, 5 y patatas, 1,65.
 PESCADOS. — Boquerones, 6 pesetas kilo; jureles, 8; rape, 12; lubas, 8; pilotes, 8; pescada, 17; lisa, 8; calamares, 14; rublos, 8, y chanquetes, 15.
 MARISCOS. — Gambas, 3 pesetas kilo y almejas, 1,75.

DEPORTES

MISTERIO, INTRIGA, EMOCION

Ciento veintiuna mil pesetas, el premio "record" de las quinielas deportivas, han correspondido a un aficionado de Granada

Trata el agraciado de ocultarse en el mayor misterio

Al conocerse en nuestra capital, a través de la radio, que el primer premio de las quinielas deportivas correspondiente a la última jornada de Liga había correspondido a Granada, nos apresuramos a entrevistarnos con el delegado del Patronato de Apuestas Mutuas Benéficas, don Enrique González-Simarro López.

—Me sorprende—nos dijo—que a estas horas todavía no se haya presentado el agraciado, cuyo nombre aún se desconoce, pues la firma estampada en el boleto, que actualmente está en Madrid, es ilegible. Corresponde al número 2012. Acertó los catorce resultados, por lo que ha sido agraciado con la bonita suma de ciento veintiuna mil novecientas sesenta y cinco pesetas con veinticinco céntimos, que es el premio "record" de esta temporada.

—¿Y cómo es que aún no ha aparecido ese afortunado mortal?

—Verá. Me han telefonado de Madrid para que lo averigüe, pero todos los pasos que he dado hasta ahora han sido estériles. Parece que el agraciado pretende mantenerse, de momento, en la mayor penumbra.

—¿No hay ninguna pista?

—Sí. El Patronato me ha dicho que de la firma del interesado solo se lee claramente el nombre, Julio, pero los apellidos son ilegibles, a pesar de haber sido examinados en Madrid por peritos en la materia. En cuanto al domicilio que figura en el boleto es A. Capuchinos, 4.

—A pesar de estos datos, ¿no han dado ustedes con él?

—Así es. No ha sido posible localizarle, porque en el domicilio en cuestión no aparece esa persona, cuyo nombre sabemos que es Julio. Se sospecha de un inquilino, militar, pero su familia negó que se hallara en casa en aquellos momentos.

EN PLAN DE POLICIAS

Esto es todo lo que sabe y nos dijo el señor González-Simarro. Nos

INGLATERRA NO SE OPONDRÁ...

(Viene de la página primera) restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas con España, Taylor dijo finalmente: "En vista de que nos hemos creado tantos enemigos por todo el mundo, estimó que debemos tomar la iniciativa para aconsejar a las Naciones Unidas que incluyan a España en el número de sus miembros."

"SIN RESERVAS MENTALES"

WASHINGTON, 3 (EFE). —El portavoz del departamento de Estado, comandando las manifestaciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Maynow, dijo que la política de los Estados Unidos con respecto a España no ha sufrido modificación desde la declaración hecha por el ex secretario de Estado Marshall, en el año 1948, de que no conducía a ningún fin práctico el mantener el "boicot" de las Naciones Unidas contra España.

Agregó que la actitud de los Estados Unidos dependerá de la resolución que pueda presentarse a la O. N. U. para modificar resoluciones anteriores. Agregó, sin embargo, que los Estados Unidos enfocarían la nueva situación "sin reservas mentales".

En cuanto a la declaración del subsecretario británico, dijo que mientras no se reciba el texto oficial de la declaración, el departamento de Estado no puede hacer comentarios precisos.

Estas manifestaciones han sido hechas en respuesta a las preguntas de los periodistas acerca de cómo Estados Unidos habían acogido el indicio de que el Gobierno británico no se opondría a que se enviaran nuevamente a España jefes de misión.

despedimos de él para encaminarnos, naturalmente, a la calle Ancha de Capuchinos, 4, sin olvidar el nombre de Julio. Sin querer, jugamos un poco a policías, al estilo de las películas americanas, lanzándonos, ya de noche, sobre la única pista posible, como si viviéramos un personaje policiaco cinematográfico, una especie de Charlie Chan o del mismísimo Sherlock Holmes. Aun sin tener un automóvil con radio y sirena, nos plantamos en seguida ante la casa número 4 de la calle Ancha de Capuchinos, que por su estructura interior se presta a una película "de mledo", del corte de Boris Karloff. Ibamos a entrar, decididos y resnelos, cuando unas voces infantiles nos frenaron en seco. Pensamos en un dos por tres que sería lieresante, muy "detectivesco", hacer unas preguntitas a aquella criatura, sin malicia por sus pocos años. Y dicho y hecho.

—Dime, rica, ¿está arriba Julio? —le preguntamos, como si fuéramos amigo íntimo de... Julio.

—Sí, arriba está.

—¿En qué piso vive, guapa?

—En el segundo.

La pequeña, antes de correr hacia la calle, nos abrió la cancela y por unas escaleras oscuras y de difícil acceso, nos plantamos ante la puerta del piso. A nuestra llamada, acudió una señora amiga. Imagínense cuál sería nuestra sorpresa al observar que estábamos en el domicilio de don Guillermo Echevarría, funcionario de Correos e hijo político de un cronista deportivo madrileño. Le explicamos en los palabras los motivos de nuestra visita, y muy sorprendida, por cierto, nos presentó a un hermano llamado Julio.

La cosa la vimos más clara que el agua. Supusimos en seguida que este Julio sería el Julio a quien le habían correspondido los veinticuatro mil duros largos; pero el hombre, joven madrileño, lo negó rotundamente. Por mucho que insistimos siempre nos dio la misma respuesta.

AL HABLA CON JULIO

—A mí no me ha tocado nada. Yo no soy el Julio que usted busca. ¿Qué más quisiera yo...!

—¿Cuáles son sus apellidos?

—Gutiérrez Armengol.

—Nos extraña muchísimo. ¿Siempre firma en forma ilegible?

—Le voy venir. Usted quiere ver mi firma en otro documento. Aquí la tiene usted.

Nos enseña un "cartnet" y, aunque él pretendía demostrarnos lo contrario, sus apellidos son ilegibles; así el nombre. La G de Gutiérrez va unida al apellido materno, y por preguntitas que le hicimos supimos que es muy aficionado al fútbol y a las quinielas, que rellena semanalmente muchas de éstas y que las adquiere y deposita en el bar Americano, donde por cierto fué depositado el boleto agraciado.

No insistimos mucho más, porque el hombre se cerró en banda. Y nos marchamos con la misma terrible duda, aunque nosotros tenemos la impresión de que habíamos hablado con el agraciado en persona. Todas nuestras sospechas recaen, por supuesto, en este Julio Gutiérrez Armengol, que vive en Ancha de Capuchinos, 4, tal como reza el boleto. Al menos el hombre y la primera letra del apellido materno coinciden con el del afortunado, y hasta se da la circunstancia de que suele depositar sus boletos en el mismo bar que lo expendió.

Sherlock Holmes tal vez daría por terminado el asunto; nosotros, en cambio, lo dejamos un poquitín en el aire, sin duda porque no somos el famoso detective. ¿Será o no el agraciado? El tiempo lo dirá.

De todas maneras, nos alegramos de haber acertado.—S.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA, Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. — (Jefatura Provincial de Sanidad).

El Granada B jugará el domingo, día 13, en Dos Hermanas

Correspondiente a las semifinales de la "Copa de España de aficionados", el Granada B contendrá el domingo día 13, con el Dos Hermanas, en el campo de éste, y el domingo siguiente, día 20, en Los Cármenes, en partido de vuelta.

Pesiarroya y Deportiva Emiratense jugarán entre sí la otra semifinal, en iguales fechas.

ATLETISMO

Hoy comenzará el tercer torneo universitario

En el Estadio de la Juventud darán comienzo esta tarde, a las tres y media, las pruebas correspondientes a los campeonatos de atletismo del III Torneo Universitario Granadino, con participación de camaradas de las diversas Facultades.

Se correrán las pruebas de cien metros lisos, saltos de altura, lanzamiento de peso, 1.500 metros lisos y relevos 4 por 400.

Los vencedores en las distintas especialidades representarán a Granada en los campeonatos de sector y nacionales, que se celebrarán en nuestra capital y Valencia, respectivamente.

Tiro de pichón

Esta tarde, tiradas en Armilla

En el campo de tiro del hipódromo de Armilla dará comienzo esta tarde, a las tres, y media, una tirada de pichones, de entrenamiento.

NIÑAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

CELULOIDE

CUPON-CINE

Película a concurso: «OPIO»

Está abierto nuestro concurso cinematográfico, con arreglo a las bases ya publicadas. El concursante deberá enviar a nuestra Redacción, en sobre cerrado, indicando su nombre y domicilio, la descripción de la escena que, a su juicio, sea la de mayor relieve de la película. Si acierta con la elegida por nuestro redactor cinematográfico, será invitado a presenciar gratuitamente el siguiente estreno.

Cada concursante podrá enviar cuantas soluciones quiera, siempre que vengan en sobres distintos y acompañadas del presente Cupón-Cine, que deberá recortarse.

Deportes del Frente de Juventudes

VI campeonato de Educación Física y Deportes

Continuaron ayer en el Estadio de la Juventud los partidos correspondientes al sexto campeonato de Educación Física y Deportes, dando los siguientes resultados:

FUTBOL. — Maristas, 4; Sagrado Corazón, 0, y Academia Morales, 1; Academia Isidoriana, 0.

BALONCESTO. — Instituto, 2; San Fernando, 0, y Escuela Normal, 2; Academia del Carmen, 0.

BALONVOLEA. — Se ha proclamado campeón provincial de flechas de este deporte el equipo de la delegación comarcal de Motril, y subcampeón el de la centuria "Dos de Enero", de nuestra capital.

CRITICA

OLYMPIA: "Opio".

Una película de aventuras, intrigas y persecuciones, del corte de "La casa de la calle 92", realizada con excelentes virtudes técnicas bajo los auspicios del Departamento de Restricciones de Narcóticos de los Estados Unidos. El "film" desde el principio hasta el final, se sigue con creciente atención. Describe la emocionante y sagaz persecución de una extensa y bien organizada banda de traficantes de opio, y sirve para poner al descubierto las diversas fases de elaboración y transporte clandestino de la droga.



Dick Powell

Los hábiles procedimientos empleados para burlar toda vigilancia policiaca y de fronteras, el fanatismo de sus traficantes, que se suicidan al ser descubiertos, y la sutil y arriesgada labor necesaria para descubrir sus manejos. La película ofrece un gran valor documental, pero no de documental a secas, sino hábilmente adobado con la novela y sujeto a un magnífico guión que imprime al tema la mayor variedad de ambiente y clima. Levándonos detrás de un agente norteamericano a través de Norteamérica, China y Egipto, e incluso a bordo de un barco.

"Opio", a la vez que resulta un sugestivo documental vivo, posee una trama de fuertes rasgos novelescos, plérida de episodios y lances aventureros, agilmente dirigida por Robert Stevenson, y bien interpretada por Dick Powell, el galán cantante de otra hora; Signe Hasso, la espiá alemana de "La casa de la calle 92", especializada a esta clase de difíciles cometidos, y la actriz china Maylla, que nos ha agradado en esta su primera aparición en la pantalla.

CERVANTES: "La vida encadenada". Sigue el "cine" español una trayectoria bien orientada en curso ascendente, y en esta ruta de superación vemos prosperar a nuestros técnicos, artistas y directores, muchos de ellos "hechos" en un período de tiempo tan corto, si lo comparamos con las épocas preparatorias de los grandes realizadores extranjeros que no hay más remedio que rendirles un tributo de admiración.



Ana Mariscal

que encabeza con su alta responsabilidad y maestría el extenso y cuidadoso reparto de esta película. Porque llevar al "cine" la interesante novela de Bartolomé Soler "La vida encadenada", era una empresa difícil, pues para ello se necesitaba un dominio del tema, un sentido de humanidad y una gran experiencia de todos los resortes cinematográficos. Sin embargo, la película se ha hecho y Antonio Román se apunta con ella un nuevo y rotundo triunfo del que puede sentirse satisfecho, pues es, sin duda, la más madura y lograda de cuantas lleva realizadas hasta ahora. Todos los personajes que Bartolomé Soler ha trazado con mano maestra en su novela han sido trasladados a la pantalla con justa perfección, y la trama del "film" cala hondo en el espíritu del espectador pues tiene, como todas las obras logradas, la cualidad de llegar a todas las inteligencias y emocionar y hacer pensar con su fuerte intensidad dramática. Antonio Román, aparte de la atracción del asunto desarrollado por él en imágenes, en un estilo que se identifica con las más modernas formas de hacer cine, ha sabido conjuntar un reparto de artistas excelentes y de acreditado prestigio, al frente del cual figuran Ana Mariscal —la actriz del fuerte temperamento— y Antonio Villar —el sobrio y siempre seguro actor portugués—, que dan a sus respectivos papeles una gran intensidad de matices.

Manuel Muñoz Ramón, de treinta años, fué asistido de una herida en el vientre, que le causó otro sujeto con un instrumento punzante, con motivo de una riña en el pueblo de Zujaira, Grave.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Teatro Cervantes

(LUZ PROPIA)

HOY

DESDE LAS CINCO

LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION NACIONAL



ANA MARISCAL ANTONIO VILAR DIRECTOR ANTONIO ROMA

LA NOVELA DE MAS EXITO EN LA ACTUALIDAD, LLEVADA A LA PANTALLA CON VERDADERO ALARDE DE TECNICA Y AJUSTE A LA EPOCA HISTORICA EN QUE SE DESARROLLA

Altiator Cinema

ROY, sesiones desde las 5 a las 11:30.

EXITO ARROLLADOR de la magnifica cine-comedia musical, EN TECNICOLOR

EL ASOMBRO DE BROOKLYN por el famosísimo actor cómico

DANNY KAYE

con VIRGINIA MAYO y VERRA ELLEN

Tomando parte las tan famosas

BELLEZAS GOLDWYN

Revista. Música. Canciones. Bailes. ARTE, LUZ, COLOR.

ALEGRIA, RISAS.

Todo lo reúne esta gran película para proporcionar al público un rato ameno y felicitísimo.

Noticiero NO-DO 317 A.

MAÑANA, se ponen a la venta las localidades para la sesión de las 7 del domingo.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.

Gran éxito de la formidable producción Metro Goldwyn Mayer

EDISON, EL HOMBRE

por Spencer Tracy y Rita Johnson. La vida y luchas del genial inventor, en toda su fecunda grandiosidad.

LICEO: "Genoveva de Brabante"

El próximo domingo, a las siete de la tarde, el cuadro artístico del Liceo volverá a representar la obra de Rambal, basada en la popular novela "Genoveva de Brabante". Los intérpretes serán los mismos que tanto éxito obtuvieron en las anteriores funciones.

Sucesos

NINA HERIDA POR OTRA

En el Hospital fué asistida la niña de siete años María Gutiérrez Navarro, que padecía una herida en el pie izquierdo a causa de un golpe que le propinó otra niña en el pueblo de Cabra de Santo Cristo, Grave.

RINA

Manuel Muñoz Ramón, de treinta años, fué asistido de una herida en el vientre, que le causó otro sujeto con un instrumento punzante, con motivo de una riña en el pueblo de Zujaira, Grave.

Collseo Olympia

Desde las 5. Última, a las 11.

COLUMBIA FILMS presenta la emocionante superproducción

OPIO

con DICK POWELL y SIGNE HASSO

Una película impresionante por su crudo realismo, en la que se pone al descubierto los manejos de una peligrosa banda internacional de contrabandistas de estupefacientes.

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer.

LA RIVAL

con CLARK GABLE, LANA TURNER y JOHN HODIAK

Mañana, ESTRENO de la lindísima comedia UNIVERSAL FILMS

DOMADOR DE SIRENAS

por WILLIAM POWELL y ANN BLYTH

El idilio más original filmado hasta la fecha. Un asunto que trae color! La más divertida de las comedias con el más divertido de los repartos. — Hoy está a la venta la localidad para mañana, estreno de DOMADOR DE SIRENAS.

Príncipe Cinema

Hoy, desde las 5. Grandioso éxito de aventuras marítimas con el emocionante film

REVOLUCION EN ALTA MAR

Tolerada menores. Por Alan Ladd, Brian Donlevy y William Bendix

Sensacionales luchas contra los tiranos del mar en el más bello romance de amor!

CARTELERERA

CINES GRANADA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "La rival".

CERVANTES. — Teléfono, 1209. — Hoy, "La vida encadenada".

PRINCIPE. — Hoy, "Revolución en alta mar".

OLYMPIA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Opio".

ALBAICIN. — Hoy, "Edison el hombre".

ALTIATAR. — Teléfono, 4984. — Hoy, "El asombro de Brooklyn".

NACIONAL. — Teléfono, 1992. — Hoy, "Pasaje para Marsella".

MIRADOR AL MUNDO

FRACASO DE LA «OFENSIVA DE PAZ»

La espectacular «ofensiva de paz» promovida por Stalin se ha evaporado como una burbuja de jabón. Estaba fracasada desde el instante en que Truman se aferró a su muletilla de que la entrevista sólo sería posible si el dictador ruso se trasladaba a Washington. Pensar que Stalin iba a trasponer el «telón de acero» era infantil. Aunque el Presidente le facilitara la más lujosa, segura y confortable «fortaleza volante»; aunque pusiera a su servicio a las mayores eminencias médicas del país; aunque movilizara a todos los policías y detectives del mundo en favor de la seguridad personal de su huésped, éste no había de abandonar la ratonera propia. En Washington, fuera de su ambiente, atolondrado por la fastuosa opulencia yanqui, que echaba el resto en un caso semejante, Stalin no estaría en condiciones de llevar a Truman al huerto. Que esto precisamente, y no otra cosa, pretendía con su burda maniobra «pacifista».

Por esta vez, la diplomacia occidental ha visto claro y no se ha dejado engatusar. Lo mismo Washington que Londres reconocen que los jefes del comunismo Internacional han emprendido una nueva campaña de enmascamiento contra el mundo occidental. Lo que no consiguen por las malas—fracaso del plan Marshall, capitulación anglosajona en Berlín, imposibilidad de establecer el Pacto del Atlántico—tratan de conseguirlo ahora por las buenas, mediante una nueva táctica encubierta, solapada, invocando unos supuestos sinceros deseos de paz para que Washington se confíe, renuncie a sus preparativos militares y deshecho por innecesarias toda clase de alianzas en Europa. En fin, una modernísima versión político-diplomática del viejo cuento infantil del lobo disfrazado de cordero para devorar a Caperucita.

La burda maniobra rusa, cuyos primeros síntomas fueron advertidos a mediados de diciembre y ha culminado ahora con la «invitación» de Stalin, se evidenció hace dos semanas cuando el vejele comunista francés, Meroel Cachin, lanzó en la Asamblea francesa el primer globo sonda en favor de una «aproximación» ruscamericana. Cachin, naturalmente, no hablaba a humo de pajas, sino que obedecía como todo buen comunista, la voz de su amo. Había que ver la forma de impedir la aprobación del proyectado pacto del Atlántico Norte y el rearme de Europa occidental, dando la impresión de que el Gobierno soviético está sinceramente ansioso de llegar a un auténtico y pacífico entendimiento con el de Norteamérica.

El doble juego ruso saltaba, sin embargo, a la vista como de osetumbre. Mientras a Cachin se le humedecían los ojos hablando de la «estrecha hermandad entre todos los aliados de la última guerra», Moscú amenazaba a los débiles países escandinavos para que no se adhieran al Pacto Atlántico, y la Kominform distribuía entre todos los partidos comunistas de Europa unas orientaciones de naturaleza muy distinta. Las firmaba Dimitroff, el siniestro antiguo secretario de la vieja Komintern, y en ellas se apela a la fidelidad comunista para seguir luchando contra el capitalismo hasta su liquidación definitiva. En contraste con los hipos pacifistas de Cachin, Dimitroff hacía oír «que el futuro de nuestro pueblo depende del poder de la Unión Soviética y de su resolución y capacidad para cumplir con honor su tarea en la batalla común, caso de una agresión capitalista».

La Kominform ha dado instrucciones también—y esto lo profama Kingsbury Smith, es decir, el mismo corresponsal norteamericano a través del cual Stalin cursó su «invitación de paz»—a todos los jefes comunistas de Europa para que releen y estudien detenidamente la corta historia del partido en la U. R. S. S. En este libro, copia de uno escrito en Moscú en 1947, se considera inevitable la guerra entre el comunismo y Occidente.

Estas ocultas actividades de los comunistas y las directrices de la Kominform han llevado a los diplomáticos occidentales el convencimiento de que el último gesto «pacifista» de Stalin es una farsa más, encaminada a dar a las «grandes democracias» un falso sentido de seguridad por medio de una intensificación de la ofensiva de paz, fortaleciendo de paso la disciplina de las «quintas columnas» comunistas en favor de los preparativos necesarios para desencadenar la revolución mundial en caso de guerra entre Rusia y Occidente.

MUÑOZ ROMPEAN

Entierro de los restos del obispo de Vitoria, doctor Ballester Nieto

Ostentó la representación del Caudillo el gobernador militar de la plaza

VITORIA, 3. (CIFRA).—Una imponente manifestación de duelo, a la que se sumó la ciudad entera, ha constituido el entierro de los restos mortales del obispo de esta diócesis, doctor Ballester Nieto.

Presidieron el duelo el gobernador eclesiástico de la diócesis, doctor Grau, en representación del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cloquani; el gobernador militar de la plaza, general Navarro, en representación del Caudillo; el gobernador civil, señor Martín Ballester, en representación del ministro de la Gobernación; el director del Instituto de Enseñanza Media, en representación del ministro de Educación Nacional; el director de Asuntos Eclesiásticos, en representación del ministro de Justicia, y el señor Pigoaga, en representación del presidente de las Cortes Españolas.

Marchaban detrás los gobernadores civiles de Vizcaya, La Coruña y Guipúzcoa; alcalde de Santiago de Compostela, con una representación de aquel Municipio; Consejos provinciales del Movimiento de Vizcaya y Alava y Sección Femenina de Vitoria; religiosas de la Caridad de San Vicente de Paúl, representaciones de las Diputaciones de las tres provincias vascongadas, Ayuntamientos de Bilbao y San Sebastián, con músicos y atabaceros, y otras muchas y nutridas comisiones obseques.

Una vez en la catedral, el doctor Grau pronunció la oración fúnebre, y celebraron los

cinco responsos prescritos por pontificios romanos los prebostes de Calahorra, Santader, vicario capitular de Santiago y Bayona.

Finalmente ofició la misa el arzobispo de Burgos. También asistieron los obispos de Busgo de Osma, León, Palencia, Santander y Pamplona.

Por último, a las dos y cinco de la tarde, el féretro fué transportado a hombros de los milifones de la Diputación a la cripta existente en el presbiterio del templo, mientras se ostantaba el pájaro de sepultura.

Moscú arremete contra el Presidente de Chile

LONDRES, 3. (EFE).—La revista soviética «Nuevos Tiempos», acusa al presidente chileno González Videla, de ser el iniciador de una cruzada fascista y de convertir a su país, en una «colonia norteamericana».

El artículo termina diciendo que el pueblo chileno se rebelará contra el «patrimonio norteamericano».

Gran mercado de ganados en la ciudad de Albuñol

Tratantes y ganaderos: No olviden este importante mercado de ganados, que tendrá merecido renombre en toda la provincia y que se celebrarán los días 10 y 25 de cada mes. Como inauguración oficial, se celebrará el día 10 del actual mes de febrero.

¡VISTASE BARATO!

CONTINUA CON ENORME ÉXITO NUESTRA FORMIDABLE

QUINCENA DE RETALES

QUE DURARA HASTA EL DÍA 15

Estos retales son finales de piezas acumuladas durante todo el año 1948 en estos Almacenes y en nuestra Sucursal

PAÑERÍA Y CAMISERÍA ROYAL

No son artículos cortados de pieza y ofrecidos como RETALES. Por eso hacemos el 30 por ciento de descuento de los precios marcados en la orilla. No sea de los últimos y podrá elegir con más facilidad aunque todos los artículos son una verdadera ganga. Cada comprador podrá comprar cuantos retales quiera.

Almacenes Gran Vía

Gran Vía, 5

Granada

Teléfono 2696

Aprobó el Ayuntamiento el proyecto general de reforma de la ciudad y el reglamento del Montepío de sus funcionarios

Trazó el señor Gallego y Burín un balance de la obra realizada por el actual Concejo en sus diez años de gestión

Vigorizó --dijo-- la Hacienda, saneó la economía y resolvió los problemas del agua y de los grupos escolares

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió ayer tarde el pleno del Ayuntamiento para aprobar los dos únicos asuntos que figuraban en el orden del día: el reglamento del Montepío general de funcionarios municipales y el proyecto general de reforma de la ciudad.

PROYECTO GENERAL DE REFORMA URBANA

El arquitecto municipal, señor Olmedo Collantes, dió lectura al amplio preámbulo del proyecto general de reforma de la ciudad. Lo más esencial de este vastísimo proyecto se refiere a la división de zonas en uso de la capital, regulando las edificaciones en cada una de ellas mediante ordenanzas especiales. Tales zonas se denominan: de conservación de carácter —barrios típicos—; conservación integral —monumentos—; conservación de los cármenes —protección a los espacios de jardines o huertas—; zona comercial, de casco antiguo, de contacto, que une la anterior con la de ensanche; zonas de viviendas de lujo —de ensanche— para la clase media; idem para la clase obrera y zonas industrial y rural permanentes.

El alcalde, señor Gallego y Burín, hizo constar que desde el comienzo de su gestión, en 1938, el Ayuntamiento que va a cesar el domingo, centró en este problema una de sus mayores preocupaciones. Por este motivo no podía ocultar su satisfacción por el hecho de que antes de cesar quedase terminado el proyecto de urbanización total de la ciudad, motivo —dijo— que debe ser de orgullo para todos los miembros del actual Concejo.

En el proyecto que acaba de ser leído —añadió— se alude a las zonas del Barrichuelo y San Cristóbal, donde se llevarán a cabo determinadas alineaciones. En los espacios libres que resulten serán ampliadas las viviendas del distrito, procediéndose además a su reconstrucción. Para efectuar esta mejora, los vecinos serán trasladados a las viviendas ya terminadas, y así se evitará que se encuentren sin hogar mientras duren los trabajos. La labor que en este aspecto realizará el Ayuntamiento es de suma interés para las clases modestas que ocupan tales viviendas, pues resultarán beneficiadas al dotárseles de hogares amplios y sanos. La oficina urbanística tiene ya en marcha el proyecto definitivo de arreglo de la zona en cuestión.

Agregó que puntos cardinales de la actuación del Ayuntamiento actual fueron la vigorización de

la Hacienda municipal, resolución del problema del agua y construcción de grupos escolares. El segundo de estos problemas está resuelto, a falta tan solo del funcionamiento de la estación depuradora de las aguas, pues aún no han sido instalados los reguladores para la filtración de aguas. Resolver este problema ha costado cerca de veinticinco millones de pesetas.

El hecho de haber saneado la Hacienda municipal —dijo— es por sí sólo mérito suficiente para que Granada se muestre agradecida al actual Ayuntamiento. He de expresar mi gratitud a quienes me prestaron su entusiasta colaboración.

PALABRAS DEL SEÑOR MENDEZ RODRIGUEZ-ACOSTA

El primer teniente de alcalde, señor Méndez Rodríguez-Acosta, pronunció a continuación unas breves palabras para decir que la lealtad y el espíritu de colaboración no faltaron nunca entre los miembros del Concejo. Flogó raiurosamente la gestión del señor Gallego y Burín en beneficio de Granada, tarea en la cual derrochó todas sus energías intelectuales y físicas. Recordó los azarosos días de 1938, en plena guerra de liberación, cuando se posesionó el actual Ayuntamiento y todos sus miembros fueron a posturarse a las plantas de Nuestra Señora de las Angustias implorando su protección para trabajar con la mayor fe y entusiasmo en favor de Granada, de España y al servicio del Caudillo.

Trazó un parangón entre aquella visita al templo de la Virgen con la que el pasado martes hizo el Ayuntamiento al Sacro Monte, como si quisiera rendir cuentas de su labor ante las cenizas del Patrón de la ciudad, San Cecilio, y dedicó un emocionado recuerdo a los compañeros de Concejo fallecidos en estos diez últimos años, entre ellos don Rafael Acosta Ingloft, y otros empleados municipales que también trabajaron con el mayor entusiasmo en favor de Granada. Expresó su gratitud a la secretaria oficial y a Intervención por la ayuda que les prestaron en todo momento.

Terminó haciendo votos por que el nuevo Concejo continúe la obra del anterior, laborando por el bien de la ciudad y los supremos intereses de la Patria.

Volvió a hacer uso de la palabra el señor Gallego y Burín para agradecer las palabras del señor Méndez Rodríguez-Acosta en nombre de todos sus compañeros de Concejo, y dijo que todos los actuales miembros de la Corporación serán considerados siempre concejales honorarios del Ayuntamiento de Granada.

EL REGLAMENTO DEL MONTEPIO DE FUNCIONARIOS

Después de dar lectura al articulado de este reglamento, el secretario de la Corporación, señor Herrero Asenjo, informó sobre di-

cho reglamento el concejal señor Belda.

Manifestó que los beneficios principales que disfrutarán sus afiliados o familiares son: percepción de cinco mil pesetas en caso de fallecimiento; un tanto por ciento del sueldo, según el número de años de servicio; aumento del veinte por ciento de la jubilación a los diez años de servicios, ampliable aquél hasta el treinta por ciento del sueldo regular; pensiones a las viudas y huérfanos; en caso de muerte por accidente del trabajo, pérdida de las piernas o brazos o de una pierna o un brazo y ceguera completa, percibo del sueldo íntegro; concesión de préstamos, becas, colegio de huérfanos y construcción de viviendas.

El Montepío se nutrirá de las cantidades procedentes de descuentos en los sueldos de los funcionarios; de cien mil pesetas que anualmente le concederá el Ayuntamiento; venta de sellos e impresos y un tanto por ciento por los servicios de habilitación.

MAÑANA, ÚLTIMA REUNION

Mañana, sábado, volverá a reunirse por última vez la actual Corporación para proceder a la aprobación del acta de la sesión precedente. Será, pues, una sesión de nuevo trámite.

El próximo domingo, a las diez de la mañana, como está anunciado, se celebrará el acto de toma de posesión de los nuevos concejales.

Mejora don Antonio Goicoechea

MADRID, 3. (CIFRA).—El comisario de la Banca oficial y gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, se encuentra hoy algo mejor de la bronconeumonía que padece, según han podido apreciar los médicos que le asisten.

Disminuyen los embalses de los pantanos

MADRID, 3. (CIFRA).—Un tres por ciento ha disminuido el agua embalsada en los pantanos españoles durante la última semana, según datos facilitados por la Dirección general de Obras Hidráulicas del ministerio de Obras Públicas. En la actualidad tienen el 23 por 100 de su capacidad total, equivalente a 1.307, 2 millones de metros cúbicos de agua. La energía disponible en esta fecha es de 223, 4 millones de kilovatios hora, 13 por 100 de la capacidad eléctrica, que ha disminuido en un uno por ciento.

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Ingresó en un convento la secretaria del general De Gaulle

PARIS, 3. (EFE).—La secretaria del general De Gaulle, Isabel de Mirabel, que cuenta 33 años, ingresó ayer en un convento de carmelitas, situado en las proximidades de París.

A la ceremonia de toma de hábito en el carmen de Nogent-sur-Marne sólo asistieron los familiares más íntimos de la novicia y el embajador del Canadá, general Georges P. Vanier y su esposa.

Mil mantas distribuirá mañana la Campaña de Invierno

Mañana, a las doce de la mañana, se celebrará en el Gobierno civil, en presencia del señor Fernández-Victorio, el acto de entrega de un millar de mantas adquiridas por la Campaña de Invierno en favor de los necesitados.

La distribución de los vales para retirada de tales prendas de abrigo se realizó a través de los Secretariados parroquiales de Caridad y de «Auxilio Social».

Los beneficiarios de vales deberán encontrarse en la puerta del Gobierno civil a las once y media de la mañana.



ENTIERRO DE LOS RESTOS DE DON ADRIANO CORONEL

En la mañana de ayer se efectuó el entierro de los restos de don Adriano Coronel López, abogado de los Colegios de Madrid y Granada y licenciado en Filosofía y Letras. Antes se celebró un funeral en la iglesia de los Santos Justo y Pastor, con asistencia de numerosos amigos de la familia doliente.

Presidieron el duelo las primeras autoridades.

La muerte del señor Coronel López ha sido muy sentida en nuestra ciudad, por tratarse de un caballero de nobles sentimientos cristianos, muy afectuoso y altamente caritativo.

Reiteramos a sus deudos la expresión de nuestro más sentido pésame.

NIÑAS Y NIÑOS: Enviad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista «BAZAR». Leed las bases en el número 20 de «BAZAR». De venta, en todos los kioscos.

MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL

110 plazas. Programa y «Contestaciones», en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol 12. Madrid. Precio de nuestras inmejorables «Contestaciones Reus»: Medicina (57 temas), 125 pesetas; «Legislación del Registro civil» (16 temas), 50 pesetas. Programa, 2 pesetas. Regalamos prospecto con toda clase de detalles.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 22 plazas para Interventores del Estado en Ferrocarriles, con 7.200 pesetas.— 20 para Fiscales, con 15.000.— 9 para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos.— 124 para Telefonistas, con 5.100 y pagas extraordinarias.— 40 para Periciales de Aduanas, con 7.200.— Más de 77 para Oficiales de Gobernación, con 6.000 pesetas.— Clases orales y por correspondencia para Inquiridores, Grafos, Cultura general, Bancos y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos del Registro Civil y Secretarías de Ayuntamiento. Solicita prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid.

Truman rechaza categóricamente la "invitación" de Stalin

TODA CLASE DE NEGOCIACION CON RUSIA HABRA DE TRAMITARSE DENTRO DE LA O. N. U.

Aplauda la Prensa norteamericana la firmeza del Presidente

«Si realmente son sinceras sus intenciones, vendrá Stalin, esté o no enfermo»

WASHINGTON, 3. (EFE). — Truman ha declarado que los Estados Unidos no sostendrán conversaciones sobre la situación mundial con Rusia fuera de las Naciones Unidas. Así ha rechazado el Presidente la propuesta hecha por Stalin de una conferencia bilateral.

Dijo que no se entrevistaría con Stalin para discutir su propuesta de paz en Polonia ni en los demás puntos sugeridos hasta ahora por Stalin. El presidente dijo que las propuestas de Stalin habían sido contestadas ya por el secretario de Estado, Acheson.

El Presidente recordó que se cumplían ahora veinticinco años de la muerte del presidente Wilson, a quien elogió como padre de la antigua Sociedad de Naciones.

APLAUDE LA PRENSA YANQUI LA FIRMEZA DE TRUMAN

NEW YORK, 3. (EFE). — Los diarios de la mañana aprueban la actitud de Estados Unidos respecto a la invitación de Stalin para conferenciar con Truman en algún lugar situado tras el "telón de acero".

"The New York Times", al comentar las condiciones impuestas por Stalin sobre el lugar de la reunión, dice que "en este caso evidentemente es imposible la propuesta reunión, pues aunque el lugar de reunión pudiera parecer que es cuestión de poca importancia, es a todas luces evidente que ningún presidente norteamericano puede permitirse el emprender otra peregrinación hacia la zona soviética, como un penitente suplicante, sin poner en peligro desde el principio los objetivos benéficos que se trata de obtener en la reunión. Además, como señaló Acheson, la cuestión verdaderamente importante es la de quienes asistirán. Las insinuaciones de Stalin parecen indicar que cree que sólo Rusia y Estados Unidos están en desacuerdo. La realidad es que la actual política rusa ha lesionado los intereses de todas las democracias occidentales".

"New York Herald Tribune" señala igualmente que "Acheson hizo resaltar la vital cuestión de que Truman no puede conferenciar con Stalin más que después de celebrar consultas con Gran Bretaña y Francia y de pleno acuerdo con ellas. Además, existe el hecho de que hasta el momento no se han sugerido bases para la reunión, salvo la insinuación algo vaga de que ambas naciones deben comprometerse a cumplir las obligaciones que les han sido impuestas por la Carta de las Naciones Unidas".

"Daily Mirror" aconseja a Truman que "se aferre a su idea de invitar a Stalin a venir a la Casa Blanca; que la reunión no se celebre en otro lugar. Stalin—añade—dice que desea la paz... pero si este fomentador de problemas de-

Estuvo en Dúrcal el Gobernador civil y Jefe provincial

(Viene de la página primera) acordado nombrarle hijo adoptivo del pueblo, palabras que fueron acogidas con grandes aplausos.

Le contestó el señor Fernández-Victorio dándole las gracias y reiterando su promesa de regalar un trono procesional a la imagen de San Blas, Patrón de Dúrcal. Poco después, nuestra primera autoridad civil, clamorosamente despedido por el vecindario, emprendió su viaje de regreso a Granada.

Se habla de un pacto mediterráneo

(Viene de la página primera) serán miembros Grecia y Turquía, las cuales se beneficiarán ya de la garantía y de la ayuda militar norteamericana, así como Israel y Egipto, sin contar las posiciones francesas y británicas del Mediterráneo y, por último, España. Los dos sistemas de defensa no estarán superpuestos y convergerán hacia Washington con una centralización aerodinámica. El Año mando americano tendrá sólidamente en sus manos las dos riendas de la defensa occidental: una, dirigida a la línea Narvik-Basilea y la otra, la línea Milán-Suez. En cuanto a la composición del pacto del Atlántico todavía no está fijada. Noruega debe dar su respuesta en breve, pero Dinamarca, vacila.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Comenzó la vista del proceso contra el cardenal Mindszenty

(Viene de la página primera) do a los acusados para sufrir el interrogatorio. Mientras, los restantes acusados fueron trasladados a las celdas nuevamente para esperar su turno, de acuerdo con la tradición judicial húngara.

El cardenal Mindszenty oyó imposible la larga lista de cargos. Se le acusa de conspiración para derribar al Gobierno; intentar la restauración de la monarquía; espionaje y oposición a los intentos del Gobierno de "fortalecer la democracia y el socialismo".

CONFESION SOSPECHOSA

BUDAPEST, 3 (EFE). — En la primera sesión de la vista de la causa contra el cardenal Mindszenty, se leyó una carta de este último al ministro de Justicia, cuyo texto ha sido facilitado por las agencias Reuter y United Press, con la nota de "no oficial".

Según el mencionado texto, el cardenal confiesa voluntariamente haber llevado a cabo actividades incluidas en el código de justicia y promete reconocer en lo sucesivo la soberanía de la República húngara.

Pide que su caso sea separado del proceso del 3 de febrero y afirma estar dispuesto a retirarse de la práctica de su cargo durante cierto tiempo y a no oponerse a la paz entre la Iglesia y el Estado, que considera beneficiosa para ambos.

NO ADMITEN PERIODISTAS

VIENA, 3 (EFE). — Según manifiesta la agencia oficial yugoslava de información "Tanjug", las autoridades húngaras no han permitido a los representantes de la misma asistir a la vista del proceso contra el cardenal Mindszenty.

BUDAPEST, 3 (EFE).

Se había anunciado que el caso del cardenal Mindszenty sería juzgado en primer lugar, pero el ministro fiscal hizo un cambio a última hora y llamó al doctor Jusztin Baranyal. Los otros acusados, entre ellos el cardenal, fueron conducidos nuevamente a sus celdas en el gran edificio de la calle Marko, donde se reúne el tribunal.

Baranyal es un viejo profesor universitario y está acusado de organizar una oposición monárquica que debería procurar la "restauración de Otto de Habsburgo". El interrogatorio de Baranyal lo efectuó el presidente del tribunal, quien trató de demostrar que el acusado se había opuesto activamente al actual régimen y conspiraba para socavarlo y derrocarlo.

En las dos horas que estuvo ante el micrófono instalado en el centro de la sala, Baranyal se negó repetidamente a reconocer las acusaciones.

REPITE LAS "CONFESIONES"

BUDAPEST, 3 (EFE). — Después de declararse inocente a Baranyal, comparó ante los jueces Andrés Zakar, sacerdote, de 37 años, secretario particular del cardenal primado. Zakar, durante dos horas, relató de nuevo casi al pie de la letra lo que había declarado ya anteriormente y repitió las "confesiones" contenidas en el "libro amarillo". A las 15'10, el tribunal se retiró para comer.

Muere de repente el director del periódico comunista inglés

ESTABA EN UN MITIN

LONDRES, 3. (EFE). — De un ataque al corazón, ha fallecido el director del diario comunista "Daily Worker", William Rust, Tenía 45 años de edad y era director del periódico desde 1930. Sufrió el ataque cuando se encontraba en un mitin comunista esta mañana.

Numerosas detenciones, en Checoslovaquia

Se habla de la preparación de un «complot» contra el Gobierno comunista

PRAGA, 3. (EFE). — Circula insistentemente el rumor de que un grupo de militares proyectaba un golpe de Estado para Navidad o febrero; golpe que sería seguido de un levantamiento popular en toda Bohemia y Moravia. Las autoridades gubernamentales han facilitado un brevísimo comunicado, que no aporta nada nuevo sobre tal movimiento.

DETENCION DEL GENERAL KUTTELWASCHER

PRAGA, 3. (Urgente). (EFE). Un comunicado oficial anunció la detención del general Karel Kuttelwascher y otras catorce personas, acusados de conspirar en un «complot» terrorista y de espionaje "en favor del centro de espionaje de una potencia occidental".

El breve comunicado facilitado conjuntamente por los ministerios del Interior y de Defensa Nacional, dice: "Los órganos de seguridad del Estado y militares, en el mes de diciembre detuvieron a un grupo de perturbadores que realizaron espionaje al servicio de un centro de espionaje extranjero de un Estado occidental y que habían apropiado armas y explosivos con fines terroristas. Uno de los jefes de este grupo era el general Karel Kuttelwascher. Se han presentado acusaciones contra quince miembros de esta organización de espionaje y subversión".

1.200 DETENCIONES

PRAGA, 3. (EFE). — El comunicado sobre la detención del general Kuttelwascher ha sido la primera notificación oficial de su encarcelamiento, aunque se sabía por rumores que había sido detenido el día 18 de diciembre.

Karel Kuttelwascher encabezó el levantamiento de Praga contra los invasores alemanes en mayo de 1945. Aunque el comunicado sobre su detención habla de quince detenidos, se sabe que entre doscientos y trescientos jefes militares, entre ellos algunos jefes de alta graduación, están detenidos desde Navidad.

Personas informadas calculan el total de detenciones de militares y paisanos en 1.200, aunque sobre este número no existen datos oficiales.

¡Lástima de dinero!

Sesenta y cinco millones de dólares, para construirle un rascacielos a la O.N.U.

LAKE SUCCESS, 3. (EFE). Los Estados Unidos han entregado a las Naciones Unidas un cheque por la suma de 3.504.415 millones de dólares, segundo plazo del préstamo de sesenta y cinco millones autorizado por el Congreso para financiar la construcción del rascacielos de la organización mundial en la isla de Manhattan.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR TANDO TU DONATIVO A LA CRISTIANA Y SOCIAL APOCAMPARA DE INVIERNO.

VUELVE, ¡OH, "JUANITO"!

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

Creo que la primera sátira contra el "Juanito" la escribí yo, y está recogida en mi libro "Las gafas del diablo", que apareció apenas un par de años después de mi llegada a Madrid. En el "Juanito" se utilizaba el vulgar procedimiento de ensartar en un relato, al que la persistencia de personajes daba un cierto carácter de novela, múltiples lecciones acerca de los temas más varios: desde cómo había que comportarse en la mesa hasta nociones de astronomía, de moral, de geografía y de historia. El defecto principal de aquel ensayo pedagógico, que se difundió por todas las escuelas de España, era su falta de jugo, su pesadez y—yo spongo que muy especialmente—la mediocre y sostenida bondad de sus protagonistas, investidos de ejemplaridad en el propósito del autor de la obra. El excelente Juanito no comía nunca más fresas que las que pudieran servir de pretexto para una disquisición de sus educadores, formulada en términos que eran a veces pedantes y casi siempre saturados de merengosa retórica. El padre de Juanito, con su barba, su bastón y su levita, resultaba insostenible. El niño aparecía encorseado en preceptos; las meriendas con que le apremiaban sus tíos no tenían nada de tentadoras y la impresión que en nosotros—los niños de carne y hueso—dejaba aquel niño de tinta y papel era la de que el aburrimiento lo torturaba sin darle una hora de alivio.

Escribir para la infancia parece difícilísimo. Yo no me atrevería a comprometerme en tal empresa, que muchos intentaron y en la que pocos han conseguido triunfar. La mayoría de los cuentos que se dedican a los niños, o son estúpidos o carecen de la menor eficacia, y por eso se repiten temáticamente las obras de esta clase que han alcanzado la consagración. Bastará ver las historietas de dibujos que tantos periódicos publican, destinadas a los chicos, para comprobar su insulsez y su inimportancia.

En el niño, que no alcanza a explicarse casi nada de lo que ve, funciona muy activamente la fantasía. Entre todas las facultades anímicas, ésta es la que primeramente se abre y constituye amplia puerta por la que mejor penetran las enseñanzas. "El maravilloso viaje de Nils Holgersson", de Selma Lagerlof, me parece en este sentido una obra modelo. El pequeño Nils, montado en su pato salvaje, aprende la geografía de Suecia, hasta la helada Laponia, y, al mismo tiempo a amar a su patria, y conoce enternecedoras historias de los hombres. Pero Selma Lagerlof, además de una gran novelista, era mujer y había sido institutriz, y esto le permitía un cabal conocimiento de la infancia. En los cuentos de Grimm y de Perrault hay utilísimos ejemplos que se fijan en nuestro espíritu para no borrarse ja-

más, y al buscarnos hasta el fondo de nuestra moral, de nuestra conducta, no será difícil, en ocasiones, encontrar que allí está una de esas maravillosas fábulas manando aún su lección como el agua manaba de la nuez que llevaba a su zurrón Pulgarcito.

Ya se sabe que un niño tiene su alma de cera; ya se sabe también que las inclinaciones naturales no son buenas—por algo habla la Iglesia del pecado original—. Los niños sin guía, abandonados a sí mismos en las terribles catástrofes bélicas, constituyen frecuentemente verdaderas manadas de fieras. Muchos escritores y gobernantes han señalado a la atención general este terrible fenómeno y han requerido urgente ayuda para evitarlo, pero no la encontraron en la necesaria medida. Lo que, en cambio, ocurre es que existe una amplia conjura encaminada a deslizar en la infancia todos los gérmenes del mal. Este suceso es nuevo, porque no se puede denunciar sus precedentes en cualquier otra época anterior. Ahora se sistematiza en distintos países la corrupción de la niñez.

El Consejo Nacional de la Magistratura francesa, justamente alarmado, ha conseguido que la Asamblea intervenga con algunas disposiciones. En la vecina República, la delincuencia infantil, que no se arredra ni ante los orímenes de sangre, aumenta afflictivamente. Existen bandas de arripolejos organizados no sólo para el robo, sino para el asesinato. "Se ha demostrado—escribe un comentarista—que los jefes y miembros de esas bandas son todos, sin excepción, lectores de una Prensa juvenil editada por empresas desprovistas de escrúpulos; los semanarios infantiles más leídos en Francia son apoloías ilustradas del crimen; los héroes de los mismos no son aquellos niños buenos y sabihondos que nuestros padres nos proponían como ejemplo con la secreta esperanza de que no llegásemos a igualar tan severa perfección; son, por el contrario, forajidos de tipo deportivo, científico o prodigioso, cuando no de corte vulgar, cuyas aventuras inspiran a los lectores impresionables ideas que las conducen directamente a los tribunales de menores".

El Gobierno francés se ha mostrado dispuesto a prohibir esas publicaciones. Y entonces, han protestado los comunistas. Porque ellos son los que se benefician del corrasivo social que tales revistas representan.

A través de los años—¿quién lo diría?—nos han puesto en el trance de gritar: —Pero, ¿dónde está el "Juanito"? ¡Que vuelva el "Juanito" con su señor padre rolmiado y barbudo, pero honrado!

(Prohibida la reproducción)

MOMENTO INTERNACIONAL Por CONTI



—Estoy cambiando de opinión con respecto a esos buenos chicos occidentales. Me hacen muchos regalos.